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ACTA 35-2017 

 

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO TREINTA Y CINCO, CELEBRADA POR 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ANA, EN EL SALÓN DE SESIONES, EL DÍA JUEVES 

VEINTIUNO DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL DIECISIETE, AL SER LAS DIECINUEVE HORAS 

CON NUEVE MINUTOS. 

  

MIEMBROS PRESENTES 

 

Montero Salas  Alexis Presidente 

Zamora Aguilar Karla Vicepresidenta 

Chavarría Saborío Cesar Julio Regidor propietario 

Solís Gómez Norma Regidora propietaria 

Marín Guerrero Luis Fernando Regidor propietario 

Villalobos Brenes Adriana Regidora propietario 

Córdoba Molina José Daniel Regidor suplente 

  

Yesenia Traña Castro   Regidora suplente 

Ureña Marín Danny Ricardo Regidor suplente 

Zumbado Vargas Damaris Regidora suplente 

Mora Chavarria Catherine  Regidora suplente 

Salazar Zamora Cynthia Regidora suplente 

  

  

Castro Araya Jose Roberto Síndico propietario 

Soto Umaña José Antonio Síndico propietario 

Ángulo Villalobos Saymon F. Síndico propietario 

Mena Mendoza Zaida   Síndica propietaria 

Rivera Chaves Carmen Síndica propietaria 

 

Rodríguez Robles Ana Yibe Síndica suplente 

Castro Agüero Matilde Mayela Síndica suplente 

Álvarez Quesada Lorena Síndico suplente 
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Villalobos Cruz Christian Alonso Síndico suplente 

 

 

MIEMBROS AUSENTES 

 

Chaves Ledezma Krisey Regidora suplente 

Sibaja Montero José Ramón Regidor propietario 

  

 

 

LLEGADAS TARDÍAS 

 

NO HUBO  

 

 

Preside: Sr. Alex Montero Salas   

Alcalde Municipal: Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza. 

Vicealcaldesa: Lcda. Laura Carmiol Torres (Ausente) 

Secretario del Concejo Municipal: Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 

 

Asesores presentes: 

Lcdo. Álvaro Rodríguez Mena.  

 

Señor  Presidente Alexis Montero Salas    

Comprueba quórum. Saluda a los presentes. Llama a la regidora Catherine Mora 

Chavarría en ausencia del regidor propietario José Ramón Sibaja Montero.  
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ORDEN DEL D ÍA 

 

1. Continuación del Análisis y Discusión del Presupuesto Ordinario 2018, Plan 

Operativo Anual 2018, Justificación, Creación y Transformación de plazas 

2018. 

 

ARTÍCULO I 
1. Continuación del Análisis, Discusión del Presupuesto Ordinario 2018, Plan 

Operativo Anual 2018, Justificación, Creación y Transformación de Plazas 

2018. 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Saluda a los presentes. Señala que se continuará con la presentación del Programa 

II, y terminado este entrar a ver en detalle los programas III y IV. La exposición 

estará a cargo de la Lcda. Rebeca Vasquez, Encargada de Presupuesto.  

 

Lcda. Rebeca Vasquez, Encargada de Presupuesto.  

Continúa con la lectura detallada del Programa II e inicia con el Programa III.  

 

Señor  Presidente Alexis Montero Salas    

Decreta receso de 10 minutos. 

Reinicia sesión a las 8:27 p.m. 

 

Indica que se inicia el proceso de discusión.  

Consulta al alcalde, del Programa I, los ₡30.000.000,00 millones para compras de 

vehículos y una compra de ₡32.000.000,00 millones para un software. Del Programa 

II se tiene el tema de la compra de los camiones recolectores, consulta sobre los 

montos de servicios generales.  
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Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Saluda a los presentes. Hace referencia al tema de la compra de los vehículos para 

servicios generales con el fin de que este para uso para todos. En cuanto al 

software es para llevar un control para el tema de la planificación municipal. En 

cuanto al tema de los camines hace ver que esta apelado, pero se asigna el dinero 

para tener el contenido presupuestario y no exponerse a una apelación.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 

Saluda a los presentes. Felicita a la Administración. Expresa que se tiene un 

crecimiento claro poco común, en cuanto a la cantidad de plazas de funcionarios, 

donde se da un aumento de 18 plazas para el 2018. Señala que el crecimiento es 

excesivo. Consulta en el Programa I, sobre las 21 plazas que se tenían para el año 

2016-2017 y para el 2018 se disminuyen a 19, que sucedió con esas plazas. Se 

refiere a la plaza del promotor deportivo como también se pronuncia sobre el 

asistente de la secretaria, dado que sigue sin ver los resultados por lo que se 

contrató desde el año pasado. En cuanto a los asesores, consulta si hay alguna 

justificación para hacer diferencias. Recalca la importancia de la inversión en las 

escuelas, pero enfatiza la necesidad de solicitar a los centros educativos que en la 

misma medida que lo solicitan al municipio lo hagan con el MEP, dado que este 

ente tiene presupuesto para ello. Realiza consultas, entre ellas un muro de 

contención en Brasil, cuál es su ubicación, la afectación de la zona verde en el 

Colegio de Santa Ana, y la inversión en mantenimiento de caminos, si todos esos 

procesos tienen la condición de calle pública verificada.  

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Sobre las plazas, hace ver que el crecimiento es bajo, pues se ha venido probando 

el sistema de servicios especiales, 12 plazas en limpieza de caminos. En cuanto a 

los asesores se venía utilizando en servicios especiales como es el caso del PUSC, 

mismo que solicita se le traslade a servicios profesionales. Hace mención de las 

otras plazas. Señala que todos los temas referidos por el regidor Marin, fueron 

presentados por los Consejos de Distrito, donde en el presente presupuesto se trató 

de darle contenido a la gran mayoría, y de aquellos que no se incorporaron fue por 

un problema de legalidad.  
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En cuanto a los asesores, cada quien de ellos escoge la modalidad. Señala que él 

es de criterio de que todos deberían ser por servicios especiales.  

 

Señor Regidor César Julio Chavarría Saborío      

Señala que es el presupuesto de la Municipalidad de Santa Ana y se repartió el 

dinero que entro. Agradece a los grupos organizados de la comunidad como 

también a los Consejos de distrito, al Dpto. de Planificación, a la Administración 

entre otros. Como también a todos los regidores, puesto que con el voto se estará 

decidiendo donde se invertirán todos los impuestos del Cantón y eso es de 

importancia que el pueblo tenga conocimiento. Expresa que desea dejar planteado 

un tema, como es el estudio de los lugares donde existen inundaciones en el 

Cantón. Además recalca el seguimiento que debe darse al tema de la escuela de 

Honduras. Le refiere al regidor Marin con respecto al tema de la inversión de 

presupuesto en sitios privados si hay casos merecen ser denunciados y conocidos 

por el Concejo. Aspecto que nunca ha visto en la Administración.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas    

Expresa que en el tema de las obras sería bueno el que todos los regidores visiten 

las obras con el Alcalde, esto para que pueblo pueda reconocer el trabajo.  

 

Señor Regidor Danny Ureña Marín 

Consulta sobre el servicio de seguridad para el parque, porque hacer una 

contratación de servicios especiales y no el contratar a una empresa. En cuanto a 

fiscalizador tributarios hace mención de los requisitos que se había presentado 

cuando se creó la plaza de servicios especiales, no obstante, en el perfil actual 

sufrió cambios. 

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

En cuanto a la seguridad del parque, hace ver que se tiene una tasa de parques y 

sitios públicos y eso permite cargar el tema de las plazas, no ha si la contratación 

de una empresa que sería cargada en servicios generales. Recalca que la idea es 

que aparte de dar seguridad las personas harán labor de mantenimiento 

18420



 
 

 

 

 

 

TEL: 2582 7286 – FAX: 2582 7284 secretariaConcejo@santaana.go.cr 6 

 

  

ACTA 35-2017 

En cuanto al fiscalizador, se hizo un análisis y se vio que no había la necesidad de 

contar con un profesional 2b, y que el trabajo bien podría ser desarrollado por un 

profesional bachiller.  

 

Señor Síndico Saymon Fernando Ángulo Villalobos   

Saluda a los presentes. Hace referencia a unos ajustes que presento el Concejo de 

Distrito, los cuales solicitaron fueran sacados y se replantean: ₡40.000.000,00 

millones para construcción de acera, cordón y caño, de frutica hasta el Pani. 

₡10.000.000,00 millones para construcción de acera, cordón y caño, de la escuela 

hacia la urbanización rio oro. 

5 millones construcción de acera, cordón y caño, de la terminación de frutica hasta 

el zoológico, costado izquierdo. ₡15.365.000,00 millones construcción de acera, 

cordón y caño, del supermercado rio oro hasta Súper AM/PM, en ambos lados.  

 

Señora Sindica Matilde Mayela Castro Agüero 

Agradece por todos los proyectos apoyos en Brasil. Reitera el apoyo hacia los 

consejos de distrito. Enfatiza que ella se compromete a asistir a todos los proyectos 

que fueron aprobados para su verificación. Felicita al funcionario Gabriel Picado por 

su servicio y ayuda.  

 

Señora Regidora Cynthia Salazar Zamora 

Pregunta sobre los 11 millones presupuestado en distrito Uruca para construcción 

de baños del salón comunal, sin indicar cual salón. Consulta sobre el muro de 

Brasil, tampoco tiene ubicación exacta. Consulta sobre el tema del alumbrado 

público en salitral si eso no le corresponde a la Fuerza y luz.  

 

Señor Síndico José Antonio Soto Umaña 

Agradece en nombre del Pueblo de Salitral por la aprobación de las obras en el 

distrito como fue el caso de la calle sanguijuela con el puente. Reitera la idea de 

que se tome en cuenta a los consejos de distrito. Felicita al funcionario Gabriel 

Picado por su servicio y ayuda.  
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Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Se refiere al tema de las plazas, hace ver que viene un resumen de las plazas no 

así el perfil. Señala que el encantaría la justificación del detalle sobre las políticas 

estratégicas.  

 

Señor Alcalde Gerardo Oviedo Espinoza 

Le indica al regidor que para este presupuesto se está trabajando con un nuevo 

plan estratégico, el cual permito ordenar las metas, planes. Subraya que el 

desarrollo humano ha considerado oportuno juntar los dineros y gestionar por 

grandes metas en la gestión de desarrollo humano.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero   

Le indica al Alcalde que le gustaría tener una copia de documentación.  

 

Señor  Presidente Alexis Montero Salas    

Decreta receso de 2.5 minutos. 

Reinicia sesión a las 9:30 p.m.  

 

Señora Regidora Norma Solís Gómez 

Saluda a los presentes. Recalca que es un año más que mira el presupuesto. Hace 

ver que en el tema de las plazas estuvo investigando que si se realiza un buen 

trabajo con el promotor deportivo en futbol pueda llevar a muchos jóvenes del 

Cantón de Santa Ana.  

 

Señor Regidor Luis Fernando Marín Guerrero 

Exalta el trabajo y esfuerzo de los funcionarios municipales, alcaldía y en 

concordancia con la UNA definieron lo que el Cantón necesita, además de las cosas 

que puedan salir el próximo año y que se deberán tomar decisiones.  
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Señora Vicepresidente Karla Zamora Aguilar   

Expresa felicidad por un presupuesto que está muy bien, y con muchos proyectos en 

distritos. Agradece a la Administración por el trabajo realizado, así como a Lcda. 

Rebeca por su servicio en exposición del presupuesto.  

 

Señor Presidente Alexis Montero Salas    

Retoma que esperaría que cada vez que se inaugure un proyecto en el distrito que 

puedan estar presentes todo el Consejo de Distrito, así como los regidores que 

puedan asistir, estando claro que también actúan como fiscalizadores. Expresa que 

con la transmisión que se hizo la semana anterior de la sesión, se enlazaron 

alrededor de 1000 personas. Piensa que se puede hacer un balcón de prensa en la 

parte de arriba para que tengan todo lo necesario, insta al Secretario para que 

coloque dos escritorios para tal fin.  

 

Somete a votación el siguiente acuerdo: 7/0 APROBAR EL PROYECTO DE 

PRESUPUESTO PARA EL EJERCICIO ECONÓMICO DEL AÑO 2018, EL PLAN ANUAL 

OPERATIVO PARA EL 2018, JUSTIFICACION, CREACION Y TRANSFORMACIÓN DE 

PLAZAS.  

 

El acuerdo es aprobado por unanimidad 7/0 Votos a favor: Alex Montero Salas, 

Karla Zamora Aguilar, César Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Luis 

Fernando Marín Guerrero, Adriana Villalobos Brenes, Catherine Mora Chavarría.  

 

Somete a votación la firmeza del acuerdo: 7/0 Votos a favor: Alex Montero Salas, 

Karla Zamora Aguilar, César Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Luis 

Fernando Marín Guerrero, Adriana Villalobos Brenes, Catherine Mora Chavarría.  

 

En consecuencia, el Concejo Municipal toma el siguiente acuerdo:  

 

ACUERDO NÚMERO UNO: POR UNANIMIDAD Y DEFINITIVAMENTE APROBADO:  

APROBAR EL PRESUPPUESTO ORDINARIO PARA EL EJERCICIO ECONOMICO PARA EL 

AÑO 2018 CON SU CORRESPONDIENTE PLAN ANUAL OPERATIVO 2018, 
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JUSTIFICACION, CREACION Y TRANSFORMACION DE PLAZAS CON EL SIGUIENTE 

DESGLOSE: 
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Votos a favor de la aprobación del acuerdo: Alex Montero Salas, Karla Zamora 

Aguilar, César Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Luis Fernando Marín 

Guerrero, Adriana Villalobos Brenes, Catherine Mora Chavarría.  

 

Votos a favor para que el acuerdo quede definitivamente aprobado: Alex Montero 

Salas, Karla Zamora Aguilar, César Julio Chavarría Saborío, Norma Solís Gómez, Luis 

Fernando Marín Guerrero, Adriana Villalobos Brenes, Catherine Mora Chavarría.  

 

 

SE LEVANTA LA SESIÓN: Siendo las veinte horas con cuarenta minutos, el señor 

Presidente del Concejo Municipal, Alexis Montero Salas, da por concluida la Sesión 

Extraordinaria No. 35-2017. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Refrendada por  

Lcdo. Gerardo Oviedo Espinoza 

ALCALDE MUNICIPAL 

 

Sr. Alexis Montero Salas 

PRESIDENTE DEL CONCEJO  
Lcdo. Jorge A. Fallas Moreno 
SECRETARIO DEL CONCEJO  
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